

ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ ΕΙΔΙΚΑ

Η ΛΑΟΓΡΑΦΙΑ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΝΟΣΤΑΛΓΙΚΑ ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑΤΑ

Υπό Τάκη Σαμαρά Συνεργάτου Ε.Ι.Ρ.

ΤΑΚΗ ΒΕΛΛΙΑ

Η Συνεταιριστική Κίνηση του Νομού μας

—3—

Από τα πρώτα της επίτευγματος θεωρείται και η ανέγερση μιας σιταποθήκης στις Καλύβες Πολυγύρου από την Κ.Υ.Δ.Ε.Π. χωρητικότητας 600 τόννων καθώς και ο προγραμματισμός κατασκευής παρομοίας στον Πολύγυρο.

Οι εργασίες της Ένωσις είναι διάφορες: Πρωτίστως: Χορήγηση δανείων σε Συνεταιρισμούς.

Προμηθευτικές: Γεωργικά Φάρμακα, Γεωργικά Έργαλεία, είδη βιοτικής ανάγκης.

Εργασίες για λογισμούν Τρίτων: Συγκέντρωση σιτηρών για λογισμό του Δημοσίου. Λογισμό για λογισμό του Δημοσίου, ή και οργανώσεων, βωσών μων έληων για λογισμό όργανων έλεων, διάθεση γεωργικών έφοδίων για λογισμό Α.Τ.Ε.

Σε 3.000.000 κιλά σιτάρι, 200.000 κιλά λάδι, 300.000 κιλά βωσών μων έληων έφτασαν τα ποσά της συγκέντρωσης.

Όπως δέ μας έπαιροφόρησεν ο λαμπρός Πρόεδρος της κ. Ζαχαρίας ένω ή συγκέντρωση απόλυτα έπιτυχόνη. ή Ένωση άντιμετωπίζει ένα σοβαρό θέμα: το θέμα της έξέδρευσης καταλλήλων χώρων για την έναποθήκευση του συγκεντρωμένου σίτου.

Μέ πλήρη πνευματική ευστροφία και Ικανότητα ο Πρόεδρος της κ. Ζαχαρίας και οι συνεργάτες του πέτυχαν να συλλάβουν στη σωστή Συνεταιριστική γραμμή, όλα τα Συνεταιριστικά προβλήματα και να τ' άντιμετωπίσουν έπιτυχώς.

Η μεγάλη κατόρθωση των στα Συνεταιριστικά πράγματα ο ρεαλισμός των και ή έδ χέρια άντιμετώπισης των σημερινών προβλημάτων αποδεικνύει τη συστηματική έργασια που έινει στην Ένωση και έγγυαται την αυτή έπιτυχία και στο μέλλον.

Σημαντικές είναι για το μέλλον οι Προοπτικές. Ανάπτυξη των πιστωτικών Έργασιών— Προμηθευτικών— Συγκέντρωση — Έπεξεργασία και διάθεση τοπικών γεωργικών προϊόντων μέ την τυποποίηση των σε έργαστήρια και κονσερβοποιεία της Ένωσης.

Πάνω σαυτές τις προοπτικές σπηρίζεται και το θέμα της ίδρυσης κονσερβοποιείου βωσών μων έλαιων στις Καλύβες έκει όπου υπάρχει και το κτίριο Ιστοκτικής του Γεωργικού Πιστωτικού Συνισμού Καλυβών που έχει άνεγερθή για το σκοπό αυτό.

Στο κονσερβοποιείο αυτό θα έπεξεργάζεται ή έληά της περιφέρειας ή όποια είναι άριστης ποιότητας, ή Πρασίνη κυρίως έληά.

Τα κονσερβοποιεία των Ένώσεων Πηλείου και Στυλίδος έχουν προβάλει την έληά αυτή μέ έπιτυχία στο Έσωτερικό και Έξωτερικό.

Αγοράζουν τις έληές από

τον Πολύγυρο, τις έπεξεργάζονται στα έργοστάσια τους και ένω είναι Πελυγουρινά προϊόντα τα ρεκλαμάρουν για δικά τους.

Είναι μια κατόφωρη άδικία που όσο κι άν έχει τις κάλες της προθέσεις ζημιώνει τον τόπο μας, γιατί και πρέπει να έπιστευθούν οι έργασίες κατασκευής των έργοστασιών έκεινων που θα έπιτρέψουν την άξιοποίηση των προϊόντων του.

Πριν κλείσουμε την άνταπόκρησή μας θα πρέπη από τη στήλη αυτή να ευχαριστήσου με τό λαμπρό και έξαιρετο Πρόεδρο της Ένωσης που κα ταδέχτηκε να μας δώσει τα πολύτιμα αυτά στοιχεία τα όποια παραθέσαμε χάρη των άνγνωστών της Έφημερίδος και του άγαπημένου μας Πολυγύρου.

Ο Ν. Ζαχαρίας αποτελεί μια άκόμα Συνεταιριστική Μορφή στην κίνηση της Συνεταιριστικής ιδέας.

Μέ άποφασιστικότητα άρχισε τον άγώνα για να κινήσει το ένδιαφέρον του Συνεταιριστικού κόσμου και πολύ γρήγορα μύφρεσε να συένωση δλους άτούς που γύρευαν την προκοπή του τόπου.

Η δραστηριότητά του ήταν να δημιουργήσει μια συγχρονισμένη φιλοπόδοη Ένωση μέ σταθερές βάσεις και ύγιεις άρχές.

Ο Νικ. Ζαχαρίας μέ τη φιλόπονη έργασια του δημιούργησε όλες τις κρυμένες ως τότε Ικανότητες των ανθρώπων της Συνεταιριστικής ιδέας.

Τό ένδιαφέρον του είναι καθολικό και άπέραντο.

Η διάθεση όλων των δυνάμεων του στην έπιτυχία του σκοπού, ή άκούραστη έξερεύνηση σ' όλους τους τομείς της Συνεταιριστικής δραστηριότητος του, ή άνάδιψηση όλων των δυνάτων πολλαπλών οικονομικών πηγών που άπετέλεσαν το πλούσιο ρεύμα της οικονομικής έπιτυχίας της Ένωσης σε όλους τους τομείς της οικονομικής της ζωής και συνετέλεσαν στη διατήρηση σε ζωντανή πάντα εξέλιξη αυτού που λέμε Πολυγυρινό προοδευτικό πνεύμα.

Χωρίς χτυπητές και φυγούρατες έντυπώσεις. Χωρίς έπικυρωμένη ματαιόδοξη διάθεση, προετοιμασία ήξερε από την ώρα που πρωτοιάστηκε μέ τό Συνεταιριστικό σκοπό τον προορισμό της και τον άκολουθήσε πιστά χωρίς παρεκκλίσεις, διασταγμούς και άτύχους χειρισμούς.

Ο Νικ. Ζαχαρίας μας αφήνει ένα μεγάλο πρότυπο κι ένα μεγάλο πρόβλημα.

Πώς θα έντάξη την Πολυγυρινή Ένωση στη μεγάλη Συνεταιριστική παράδοση και πώς θα μπορέση ή θαυμασία Συνεταιριστική ιδέα να όρθοποδήση κάτω από την Ισχυρή πίεση των πιδό άπίθανων ρευμάτων της Έποχής μας.

—ΤΕΛΟΣ—

Όταν πήγαιναν, στην παλαιότερη έποχή, έργατες ή έργατρίες από το ένα μέρος στο άλλο για δουλειά, όπως π.χ. στην έποχή του θερισμού, της καπνοκαλλιέργειας, στο φύτεμα ή στο σπάσιμο του καπνού, μετέφεραν οι έργαζόμενοι παραδουλευτάδες, όπως τους έλεγαν τότε, τα τραγούδια του χωριού τους, στον τόπο της δουλειάς. Έκει τραγουδοῦσαν και θέριζαν ή μόδριαζαν τον καπνό και τραγουδοῦσαν. Άλλοτε πάλι στην έποχή της συγκομιδής των σταφυλιών κάθε βράδυ ο νοικοκύρης έκανε το τραπέζι στους δουλευτάδες και κεί τα τραγούδια ήταν άπαραίτητα. Η σκέψη αυτή μας έδθησε να έπισκεφθούμε τα καπνοχώρια, του Ζαγκλιερίου την έποχή αυτή που γίνεται το φύτεμα του Χασλαμά. Δουμπιά, Σα να, Ριζά. Γεροπλάτανος, Πα λδόχωρα ήταν ή διαδρομή μας. Χωριά γεωργικά και καπνοχώρια.

Στο χωριό Γεροπλάτανος, που πήρε το όνομά του από ένα τεράστιο πλατάνι 900 περίπου έτών, μείναμε για να άκούσουμε πολλές Ιστορίες του χωριού τις όποιες και σημειώσαμε. Στο χωριό αυτό έίδαμε να έπιστρέφουν το βράδυ άγρότες και άγρότισσες, καπνοκαλλιεργητές, από το φύτεμα του καπνού, ήλιοκαμμένες κοπέλλες του κάμπου έπέστρεφαν γεμάτες ζωή και νεότητα. Στά πρόσωπά τους ζωγραφισμένη ή αυτοπεποίθηση ότι έπετέλεσαν και σήμερα ένα έργο, ένα καθήκον

για τη ζωή τους, για την έπιβίωσή τους, για την πατήριδά τους. Τις λεβεντονιές αυτές έλληνίδες μπουρες να τις δής αύριο στο όργωμα, στο τρακτέο, στο άλέτρι, στο θερισμό, αλλά και στο σπίνι νοικοκυρές και κάλες μητέρες.

Σ' ένα από τα άκράια σπίνια του χωριού, άκούσαμε μακεδονικά τραγούδια. Η μελωδική φωνή της κοπέλλας που τραγουδοῦσε μās τραβήξε ως έκει. Άμέριμνη ή άγρότισσα τραγουδοῦσε τραγούδια του κάμπου μέ την έξαιρετική φωνή της. ώσπου μās άνάγκασε να μπούμε και να γνωρίσουμε την ίδια και την οικογένειά της. Στο άκουσμα του όνδηματός μας και της άποστολής μας μās έπει: Είμαι πολύ χαρούμενη που σας γνωρίζω γιατί μου δίδεται ή εύκαιρία να βοηθήσω το έργο σας που είναι τόσο μεγάλο.

Άκούσαμε πολλά τραγούδια της και τα σημειώσαμε. Η Παληόχωρα, το κεφαλοχώρι της περιοχής. Η άνατολική πλευρά της, περιβάλλεται μ' ένα δάσος πυκνό και μεγάλο. Χιλιάδες γίδοπρόβατα βόσκουν έκει και δυο τυροκομεία παρασκευάζουν το έξαιρετικό τυρί των Βεροχωριών που το βρίσκουμε στην άγορά της Θεσσαλονίκης.

Ό γραμματεῦς τῆς κοινότητος κ. Καράβατος μās όδηγεί και μās διηγείται για τους άγρους ανθρώπους του χωριού, για τις δουλειές τους, για τις συνήθειές τους. Χιλιάδες καρδιές έκλεκτής όάσας ήψώνονται στις λαγκαδιές και τα ύψώματα. Το παληοπήγαδο που βγάξει 500 κυβικά νερό το 24ωρο μπορεί να γίνη μια πλουτοπαραγωγική πηγή όταν καταλλήλως χρησιμοποιηθή.

Στην έπιστροφή μας περάσαμε από τη θέση Νερόνιοι στο Γεροπλάτανο. Μās διηγείται ή φίλος μας κ. Μελέας. Έδω ήταν άχυρωμένοι οι Τούρκοι όταν φάνηκε ό Καρατάσιος μέ τό παληοπήγαδο του. Τους έκαψε ζωντανούς. Τα έρείπια των μύλων υπάρχουν άκόμα. Στην Παναγιά, ένα έξοικλήσι έξω από το χωριό, βρίσκεται ή Δρακότρυπα. Έκατοντάδες μέτρα στο βάθος της γής χρησίμευσε σαν καταφύγιο των γυναικοπαίδων στην μανία των βαρβάρων κατακτητών. Όταν άντικρύσαμε το σπίναιο αυτό του τρόμου και της φοβέρας, ένα ρίγος μās κατέλαβε σύγκορμο. Από τό βάθος του χρόνου ό άντίλαλος της θλιβερης εκείνης έποχής μάτωσε την καρδιά μας. Ο συνομιλητής μου γύρισε τό κεφάλι στις διασωμένες βουνοκορφές μέ μια αθόρμητη κίνηση που έλεγε. Έκει έπάνω έζησαν οι άνίκητοι οι άρματωλοι εκδικητές, οι σωτήρες της φυλής.

Έσεις βουνά μου πράσινα βουνά μου άνθισμένα κάντε καιρο για να διοβή ό τσάμης Καρατάσιος. Στο Χολομώντα τα χωριά άσκέρι να συνάξη.

ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ Α)ΦΩΝ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ & ΧΡΙΣΤΟΥ ΚΩΝ. ΚΕΧΑΓΙΑ Μελέται—Έπιβλέψεις—Γενικά Έργοληψια Δημοσίων και Ίδιωτικών Έργων Γραφείον Φραγκλ. Ρούζβελτ 17 (πρώην Μητροπόλεως) τηλέφ. 31—133 Οικιών Κασσάνδρου 111—τηλεφ. 70—617 Τάση Παπαγεωργίου 2—τηλεφ. 29—375 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΛΥΣΙΜΑΧΟΥ ΓΡ. ΣΑΡΑΦΙΑΝΟΥ ΓΩΝΙΑ ΠΛΑΤΩΝΟΣ ΙΙ ΙΟΥΣΤΙΝΙΑΝΟΥ 30 Τηλ. άσθενών 79.221 — Τηλ. Ιατρών 73.114 ΤΜΗΜΑΤΑ Παθολογικόν—Καρδιολογικόν—Χειρουργικόν Γυναικολογικόν—Όρθοπεδικόν—Όυρολογικόν Όφθαλμολογικόν—Ότορινολαρυγγολογικόν ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ Άκτινολογικόν—Μικροβιολογικόν Δωμάτια πολυτελείας Α Βα, Ββ, Γ θέσεις Δεκτόι προς νοσηλείαν Άνασφάλιστοι και ήσφαλισμένοι

ΕΝΟΔΟΧΕΙΟΝ ΤΟ "ΚΑΤΑΦΥΓΙΟΝ,, ΚΑΙΤΗΣ Θ. ΚΑΛΦΑ ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ Παραδειγματική καθαριότης, άνεσις και περιποίησης. Στά δωμάτια τρεχούμενα νερά μετά λουτροῦ. Παραπλεύρως τών δικαστηρίων. ΤΗΛΕΦ. 2.84

ΠΑΥΛΟΣ Ν. ΜΑΝΑΚΙΔΗΣ ΙΑΤΡΟΣ ΜΑΙΕΥΤΗΡ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ ΝΕΑ ΣΕΒΕΥΚΙΔΩΝ 5 Έναντι Τροχαίας Τηλ. 27—122 Δέχεται καθ' έκάστην ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΔΡ ΣΠΥΡΟΣ ΒΑΣΙΛΑΣ ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΚΑΙ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΚΑΡΔΙΑΣ Διδάκτωρ Πανεπιστημίου ΓΡΕΙΒΟΥΡΓ Δ. Γερμανίας Έγνατίας 112 1ος Όροφος Τηλ. 21705 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΔΡ ΝΙΚΟΣ Γ. ΣΙΑΤΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΟΡΘΟΠΕΔΙΚΟΣ Μετεκπαιδευθείς έν Άγγλία Τ. Έπιμελητής του Νοσοκομείου ST. CHARLES του Λονδίνου

Άριστοδχος διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Άθηνών Δέχεται: 10—2 π.μ. & 5—8 μ.μ. ΑΓΙΑΣ ΣΟΦΙΑΣ 22 τηλ. 25 921 έναντι κινηματογράφου Διονύσια ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΝΙΚ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ Δέχεται από 2—8 μ.μ. καθ' έκάστην εις τό Ιατρείον του. Κων/νου Παλαιολόγου 17 Τηλ. 25.314 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΕΡΤΙΛΙΝΗΣ ΟΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΟΣ Όδός έγνατία 151 (παραπλεύρως Καμάρας) τηλ. 72.393 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΔΕΧΕΤΑΙ: 12 2 π.μ. 6 7 μ.μ

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΣΤΙΧΟΣ ΣΤΗΝ ΠΑΛΙΑ ΜΑΣ ΓΩΝΙΑ

Στην παλιά μας γωνιά, που άγαπούσαμε, έν' άπόγευμα κρύο του Νοέμβρη, καθισμένοι άπ' τα τζάμια θωροσόσαμε τ' άχρό φός και τα κίτρινα φύλλα

Μά προπάντων τό βλέμμα σου εκάφρανε στα μαλλιά μου που άρχιζαν άσπρίζουν, κ' έγω πρώτη φορά τώρα έξάνοιγα του μετώπου σου κάποιες υντίδες.

Την κρυφή μου τη σκέψη δέ ζητησες να σου εκφράσω ουί' έγώ την ήλτία της πικρίας σου να μάθω δέ σάπησά σου πού ειχε ξάφνου χυθεί στη μορφή σου.

Όσπου, τέλος, τό σκότος μās έβασε του βραδιού και δέν βλεπαμε πλέον ύ ένας του άλλου τό δάκρυα. Όπου έχναμε για τη νιότη μας πού ειχε πεθάνει.

Σ. ΣΚΙΠΗΣ

ΑΝΑΦΗΡΙΚΑ ΝΕΑ

Την 2αν Ίουνίου έπραγματοποιήθη εις Άθήνας τό πανελλήνιον συνέδριον της Συνομοσπονδίας Άναπήρων και θυματών Πολέμου Έλλάδος. Έκ μέρους των Α.Θ.Π. του Νομού μας εκαιρέθησε τό συνέδριον ό Πρόεδρος του Συνδέσμου μας κ. Άναστ. Στύλος.

Έκ των Άρχαιρεσιών του 15ου Πανελληνίου Συνεδρίου μέ συντριπτικήν πλειοψηφίαν έξελέγη τό ψηφοδέλιον υπό τον άξιον ήγήνην τη τάξεως μας κ. Κυριάκον Μάνθον.

Μετά τό πέρος του συνεδρίου ό κ. Στύλος συνειργάσθη μέ τον κ Μάνθον καί του έξέθεσε διάφορα ζητήματα της τάξεως μας εις τον Νομόν μας των όποιων την προώθησιν και ταχείαν έπίλυσιν ύπεσκέθη ό κ. Μάνθος.

Τό Ύπουργειον Ύγιεινής μās έκνοιπήθησε εγκύκλιον διαταγήν δια της όποιος μās γνωρίζει ότι από της 1ης Ίουνίου μέχρι 30 Σεπτεμβρίου έπιτρέπεται ή υπό των άναπήρων περιπεριούχων πόλησις των κάτωθι ειδών συσκευασιών και έξ άνεγνωρισμένων Έργαστασιών και φυλασσομένων κατ' τοιοῦτον τρόπον ώστε τα είδη ταυ να μη ει-αι εκτεθημένα εις τον ήλιον τον κοινοτρόν και τή έντομα.

1) Ζαχαρωδών προϊόντων περιτετυλιγμένων δια ζελατινης ή φύλλων ψευδαργύρου. 2) Άρτοσκευασμάτων 3) Παγωτών. 4) Έμφιαλομένων άεριούχων ποτών (λεμονάδων, πορτοκαλάδων κ.λ.π.) έφ' όσον ή προσφορά θα γίνεται δι' ειδικού καλαμίσκου και ή ψύξις έντός ψυγείου.

5) Τυροπητιών έφ' όσον έχουν τας άπαραιτήτους έγκαταστάσεις συντηρήσεως. 6) Άπαντα κατά άνωτέρω είδη θα εύρίσκονται ίσπορητήτως έντός χώρων του περιπέρου και ουί' έξωθεν.

ΔΗΜ. Χ. ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΣ Έγνατίας 90—Τηλ. 76-995 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Αί γυμναστικά επιδείξεις των Σχολείων μας

Γενικά Παιδαγωγικά Συνέδρια εις Πολύγυρον και Παλαιόχωρα

Εις Πολύγυρον

Με εξαιρετική επιτυχία πού υπερέβη κάθε προσδοκίαν έτελέσθησαν εις τὸ εθνικὸν στάδιον τῆς πόλεως μας αἱ γυμναστικαὶ ἐπιδείξεις καὶ ἀγῶνες τῶν πολιτῶν δημοτικῶν Σχολείων τῆς ἐκπαιδευτικῆς περιφερείας Πολυγύρου. τὴν δὲ πρωτὰν ἐν τῷ Μητροπολιτικῷ Ναῶ «Αγ. Νικολάου ἐτελέσθη μὴ μόνον ὑπὲρ τῆς ἀναπαύσεως τῶν ψυχῶν τῶν ἐν τοῖς πολέμοις πεσόντων δημοτῶν καὶ ἐστέφθη τὸ ἥρωον τοῦ ἡμιμήστου Μητροπολίτου Εἰρηναίου.

Τὸ ἀπόγευμα εἰς τὸ ἔθνικὸν στάδιον τὸ ἀθλητικὸν καὶ ἀρρενωπὸν παράστημα τῶν νέων συνήρασαν τοὺς θεατὰς, οἱ ὁποῖοι ἐξέσπασαν εἰς φρενήρη χειροκροτήματα ἐνθουσιασμοῦ. Μετὰ τὴν παρῶλασιν καὶ παρατάξιν τῶν μαθητῶν, ὑπό τοὺς ἤχους τῆς φιλαρμονικῆς τοῦ δήμου Πολυγύρου τὴν ἔπαινον τῆς σημαίας καὶ τὸν βροντὴν τῶν ἀθλητῶν, ὁ ἐπιθεωρητὴς δημοτῶν Σχολείων κ. Π. Μελετιόπουλος ὠμίλησε ἐμπνευσμένα πρὸς τὴν μαθητικῶν νεολαία καὶ ὁ Νομαρχῶν Χαλκιδικῆς κ. Χρυσάνθου ἐκήρυξεν τὴν ἐναρξιν τῶν γυμναστικῶν ἐπιδείξεων καὶ τῶν ἀθλητικῶν ἀγῶνων. Ἀκολούθως ἐγένετο ἡ ἐκτέλεσις τῶν ἀσκήσεων βάσει τοῦ καταρτισθέντος προγράμματος καὶ πρῶτα τὰ νῆπια ὑπὸ τὴν ἐπιβλεψιν τῶν δύο ἀξιῶν καθ' ὅλα νηπιαγῶν τῶν δ)δων Τριαντ. Ἀλεξάνδρου καὶ Σταυρούλα Ἀνδρεοπούλου μετ' ἐπιμοίμορφες στολῆς τοὺς (ναυτικά) ἀπέπαισαν δίκαια τὰ χειροκροτήματα τοῦ κοινοῦ πού ἦταν καὶ μιὰ ἐπιβράβεισις γιὰ τὴν διδάξασαν νηπιαγωγού.

Ἀκολούθησε ἡ Α' καὶ Β' τάξις μετ' ἐπιμοίμορφες στολῆς τοὺς καὶ τὰ ἀνθηνα στεφάνια πού ἐκτὸς τῶν ὠραίων ἀσκήσεων, μὲς παρουσίᾳ καὶ τὴν κοκκινισκουφίτσα κι ἐδῶ τὸ ἔργον τῆς κ. Δούκα (Μουχτάση) καὶ τῆς διδος Μαγδάλη ἦταν πρῶτον ὑπέροχον καὶ ἐνεθουσίασε τοὺς παρενρθεύσαντας.

Ἡ Γ' καὶ Δ' τάξις ὑπὸ τὴν ἐπιβλεψιν τοῦ κ. Γκιουλέκα καὶ τῆς κας Κοσμομάδης μᾶ, ἀφῆσαν ἀρίστα ἐντυπώσεις καὶ τέλος ἡ Ε' καὶ ΣΤ' τάξις πού ἐπροκάλεσαν τὸν θαυμασμόν καὶ τὴν ἐκπληξιν τῶν θεατῶν διὰ τὴν ἀρμονίαν καὶ τὸν συγχρονισμόν τῶν ἀσκήσεων, ὁ κ. Ἀξιῶτης Ἀξ. ἐμόχησε γιὰ τὰ μᾶς παρουσιάση ἕνα ὠραῖο καὶ πειθαρχημένο σύνολο γιὰ τὸ καὶ θερμὰ ἦταν τὰ χειροκροτήματα τῶν θεατῶν μετ' ἐπιβλεψιν τῶν ἀσκήσεων.

Ἰδιαιτέρως ἐπίσης ἐντύπων ἐπροκάλεσεν ἡ ἀναπαράστασις τῶν Παναθηναίων καὶ τὸ πρόγραμμα συνεχίσθη μετ' ἐπιβλεψιν τῶν ἀσκήσεων καὶ Ἑλληνικῶν χορῶν γιὰ τὴν κλεισθὴν μετ' ἐπιβλεψιν τῶν νικητῶν τὴν ὑποστολὴν τῆς σημαίας καὶ τὸν ἔθνικόν ὕμνον.

Τὰς ἐπιδείξεις καὶ λοιπὰς ἐκδηλώσεις παρηκολούθησαν ὁ Νομαρχῶν Χαλκιδικῆς κ. Χρυσάνθου, ὁ πανοσιολογιάτατος κ. Σπυρίδων, ὁ Δήμαρχος Πολυγύρου κ. Καραγκάνης, ὁ ἐπιθεωρητὴς Δημοτῶν Σχολείων κ. Μελετιόπουλος, ἅπανται αἱ ἀρχαὶ τῆς πόλεως καὶ πλήθος κόσμου.

Τὴν ἐπαύριον εἰς τὴν οἴθουσαν διαλέξων τῶν Δημοτικῶν Σχολείων Πολυγύρου ἡ ὀργιστὸς τὸ παιδαγωγικὸν συνέδριον μετ' ἐπιβλεψιν τοῦ ἐπιθεωρητοῦ κ. Μελετιόπουλου καθὼς ἐπίσης καὶ ὀδηγίης ἐπάνω στὴν νέα ἐκπαιδευτικὴ μεταρρύθμιση καὶ συνεχίσθη μετ' ἐπιβλεψιν τοῦ νέου προεδρείου πού εἶναι τὸ ἐξῆς: 1) Βασίλειος Ἀβράμης 2) Παναγιώτης Σιδέρης 3) Ἰωάννης Τσιρονῆς 4) Πέτρος Στιβαχάρης 5) Ἰωάννης Βαγιωνᾶς.

Διὰ τὸ ἐποπτικὸν Συμβούλιον οἱ: 1) Κων. Βλοχάκης 2) Ἀλέξανδρος Τζούμας 3) Γεώργιος Ἀναγνωστάρας Ἀντιπρόσωπος γιὰ τὴν Α. Ζ. Γεν. Συνέλευσιν ὁ Ἀβράμης Βασ. μετ' ἐπιβλεψιν 82.

Τὴν ἐπομένη σὰν πλαίσια τοῦ παιδαγωγικοῦ Συνεδρίου ἐγένετο ὑποδειγματικὴ διδασκαλία εἰς ἀντιπροσωπείαν μαθητῶν τῆς ΣΤ' τάξεως ἀπὸ τῶν Σχολείων καὶ ἐδίδοξεν Ἑλληνικὰ ὁ κ. Ἡλιόπουλος Γεωργ.

Ἀυθιμητικὴ ὁ κ. Τουμανίδης Γρηγ. Γεωγραφία ὁ κ. Μακρῆς Νικολ. καὶ Ἱστορία ὁ κ. Ἀξιῶτης Ἀξιῶτης Τέλος ἐγένετο κρίσις ἐπὶ τοῦ Παιδαγωγικοῦ συνεδρίου καὶ ὁ κ. ἐπιθεωρητὴς ἐξεφώνησε ἐμπνευσμένην ἀποχαιρετησίηριον ὀμίλιαν.

Εἰς Παλαιόχωρα

Τὴν 12η τοῦ μηνός Ἰουνίου ἡμέραν Σάββατον ἔλαβεν χώραν εἰς Παλαιόχωραν Τοπικὸν Παιδαγωγικὸν Συνέδριον εἰς ὃ μετέσχον οἱ διδάσκαλοι Γαλατῆσις, Βάβδου, Ἄγιου Προδρόμου, Βρασιῶν Πετροκροτῶν, Δουμιπῶν, Σονῶν, Γεροπλατάνου, Ριζῶν, Παλαιόχωρας, Μαραθούσης, Κρήνης καὶ Παλιόχωριον. Μετὰ τὴν ἔπαρσιν τῆς Σημᾶσις, καὶ κατὰ τὴν ἐπιβλεψιν τῶν ἀσκήσεων ἐπὶ τῶν ὑπὸ τοῦ ἐπιθεωρητοῦ κ. Π. Παναγιωτοπούλου ἐγένετο ἕνα ὠραῖο τῶν ἐργασιῶν τοῦ Συνεδρίου περὶ ὧν ἦσαν π.μ. ὡς ἀκολούθως.

1) Διδασκαλία Χειροτεχνίας εἰς τὴν Δ' τάξιν ὑπὸ τοῦ διδ)λου Παλαιόχωρας κ. Ἰ. Καραβῆτον ἡ διδασκαλία διεξήχθη λίαν ἐπιτυχῶς μετὰ τὸ πέρασ δὲ ταύτης ἐπικολούθησεν κριτικὴ ὑπὸ τῶν κ.κ. συνέδρων καὶ ἐν συνεχείᾳ ἐμπεριστατωμένην εἰσήγησιν τοῦ κ. ἐπιθεωρητοῦ οὗ ἐπὶ τοῦ μαθήματος τῶν τεχνικῶν μαθημάτων ἐξῆλθον ἐπιμοίμορφα καὶ διδασκτικὰ συμπεράσματα. Τὸ ἀπόγευμα τῆς ἡμέρας ὁ διευθύνων τὰς ἐργασίας τοῦ Συνεδρίου ἐπιθεωρητὴς κ. Παναγιωτοπούλου, ἄρτι ἀφίχθεις ἐξ Ἀμερικῆς ἐξέθεσεν εἰς τοὺς κ.κ. διδασκὰς λεπτομερῶς τὰς ἐντυπώσεις του ἐκ τοῦ ταξιδίου του ὡς καὶ ἐκ τοῦ Ἀμερικανικοῦ Ἐκπαιδευτικοῦ συστήματος καὶ τῆς ὀργάνωσός τῶν Σχολείων Ἀμερικῆς. Τὴν ἐπομένην 13ην ἡμερᾶς καὶ περὶ ὧν ἦσαν 5,30 μ.μ. ἔλαβεν χώραν εἰς τὸ σχολικὸν γυμναστήριον Παλαιόχωρας αἱ γυμναστικαὶ ἐπιδείξεις τῶν Σχολείων Παλαιόχωρας καὶ Ριζῶν καὶ ἐν συνεχείᾳ τοπικὸν ἀθλ. ἀγῶνα τῶν Σχολείων Βάβδου, Βρασιῶν, Ἄγιου Προδρόμου, Παλιόχωρας, Ριζῶν, Ταξιάρχου καὶ Γαλατῆσις.

Ἡ ἀκρίβεια τῶν κινήσεων καὶ τὸ παράσημα τῶν μαθητῶν ἀπέσπασαν τὸν θαυμασμόν τῶν θεατῶν. Κατὰ τὴν ἀγῶνα ἐπρώτευσεν τὸ Σχολεῖον Παλαιόχωρας.

Ἀεῖζον θερμὰ συγχαρητήρια εἰς τὸν ἐχόντα τὸ γενικὸν πρόσταγμα δι)τὴν τοῦ Σχολεῖου Παλαιόχωρας κ. Ἰωάννην Καραβῆτον καὶ τὸν συνεργάτην του δι)τὴν τοῦ Σχολεῖου Ριζῶν κ. Στ. Φανῆν ὡς καὶ τοὺς διδ)λους κ. Ἀντώνιον Μπαρῆν καὶ τὰς διδ)σας κ. Κική Ἀναγνωστάκη καὶ Ἑλένην Ζαφειροῦδη διὰ τὴν ἀφογὸν ἐμφάνισιν τῶν σχολείων καὶ τὴν ἐν γένει ἐπιτυχὴ ἐκτέλεσιν τῶν ἀθλητικῶν ἐκδηλώσεων.

Ι.Γ.

Εἰς Γερακινὴν

Πρωτοφανῆ ἐπιτυχίαν ἐσημείωσαν αἱ γυμναστικαὶ ἐπιδείξεις τοῦ Δημοτικοῦ Σχολεῖου Γερακινῆς πού ἐτελέσθησαν τὴν παρελθούσαν Κυριακὴν ἐνώπιον τῶν ἀρχῶν τοῦ τόπου καὶ τοῦ συνόλου τῶν κατοίκων Γερακινῆς πού ἐκαρῶσαν καὶ ἐχειροκροτῶσαν θερμῶς τοὺς μαθητὰς καὶ μαθητρίδας πού μετ' ἐπιμοίμορφες στολῆς τοὺς καὶ τὸ ὠραῖο τὸ παράσημα χάρησαν στοὺς κατοίκους μιὰν ἀξέχαστην ἡμέραν πού χρόνια θὰ θυμῶνται.

Αἱ γυμναστικαὶ ἀσκήσεις ἐτελέσθησαν μετ' ἐκπληροσύνης ἀκρίβειαν καὶ ἀρμονίαν γιὰ τὴν ἐπακολούθησιν ἀγῶνα στίβου καὶ τέλος ἀπὸ τῆς μαθητῶν τῶν μεγάλων τάξεων ἐχορεύθησαν μετ' ἐπιμοίμορφη ἑλληνικὴ χοροὶ.

Καὶ ἡ ὠραία αὐτὴ γιορτὴ ἐκλείσει μετ' ἐπιβλεψιν τῶν νικητῶν καὶ τῶν ἔθνικῶ ὕμνων, πού τὸ τέλος του ἐκάλεσαν τὴν ζωντὰ καὶ παρατεταμένα χειροκροτήματα ὄλων ἀνεξαιρέτως γιὰ τοὺς μικροὺς μαθητὰς καὶ τὸν δημιουργὸ τῆς ὠραίας αὐτῆς γιορτῆς, τὸν δημοδιδάσκαλο κ. Παναγιώτη Βεροιώτη.

Στὸ τέλος ὀμιλοῦντες πηλοῦσαν τὸν ἀξιοκαὶ ἀκούραστο δάσκαλό τὸν καὶ τὸν συγχαροῦν γιὰ τὸ δημιουργικὸν τοῦ ἔργου χρόνια εἶχαν νὰ δοῦν γυμναστικὰς ἐπιδείξεις.

Μαζὶ μ' αὐτοὺς καὶ ἐμεῖς πού ἐτιμῶν νὰ παρακολούθησῶμε τὴν ὠραία αὐτὴ γιορτὴν συγχαίρομεν τὸν δημιουργὸ τῆς κ. Παναγ. Βεροιώτη. Α.Β.

ΤΕΧΝΙΚΟΝ ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ

- 1) Οἰκοδομικαὶ Ἀδειαι 2) Ἐργοληψίσι οἰκοδομικῶν κατασκευῶν 3) Ἀδειαι, Ἀντλιῶν Πετρελαιοβενζίνης, Ἀρτοποιεῖων, Κινηματογράφων, Ξενοδοχείων, Ἐργοστασίων κ.λ.π. 4) Συντάξεις πάσης φύσεως μελετῶν. 5) Ἐπιμετρήσεις πάσης φύσεως Ἐργασιῶν. Τεχνικὰ πληροφορικὰ δωραία. Τηλεφωνεῖστε στὸ 3-49 Πολυγύρου

ΣΤΙΓΜΙΟΤΥΠΑ

Ἡ μόνη σωτηρία

ΔΙΑΒΑΖΑΜΕ στὸ «Βῆμα» (τὴ μεγάλη καὶ ἐγκριτὴ αὐτὴ ἡμερησία τῶν Ἀθηνῶν) σὲ πηρυαίους τίτλους: — «Ἡ Κρήνη θὰ ἀναγεννηθῇ» Ἐπεσόσεις ἔχουσιν: 1.773.130.000 δραχμῶν — 535 ἑκατ. εἰς τὸν νομόν Χαλκίδος. — 341 ἑκατ. εἰς τὸ Πέδιον. — 336 ἑκατ. εἰς τὸ Λασιθίον. — Ὁ πληθυσμὸς παύει γυρίζει.»

Καὶ ἀναψε ἡ συζήτηση. Ὁ πῖθ θερμοδαίμοσ τῆς παρέας ἐπρώτευσεν τὸν προσηγορευμένον οἱ Χαλκιδικιώτες, τὸν Τόπομας, ἔστω καὶ μετ' ἐπιβλεψιν Ἀποκρίαν, στὴν Κρήνη.

— Ἐτσι, εἶπε, θὰ ὑπόρρη καὶ ποια ἐλπίδα νὰ δοῦμε καὶ μετ' ἐπιβλεψιν πάνω προκοπῆ. Ἄλλως θὰ ἐξακολουθήσῃ ἡ ἴδια κατάστασις: νὰ δεχόμεσ τε τὰ λίγα ψιχουλά πού μᾶς προσφέρουν, νὰ κάνουμε καὶ τεμενάδες γι' αὐτὰ.

Συμφώνησαν ὀμι. Καὶ ἦταν ἡ πρώτη φορὰ πού στὴ συντροφία μᾶς ἐκδηλώθηκε ἀπὸ λυτὴ ὁμοφωνία.

Πάλιν καλὰ

ΣΤΙΣ Ἀθηναϊκὰς ἡμερησίους τῆς 8 τρέχοντος ἐδιάβασα ὅτι μετ' ἀπόφασι τοῦ Ἑλληνικοῦ Ὀργανισμοῦ Τουρισμοῦ προκηρύσσεται διεθνὴς διαγωνισμὸς γιὰ τὴν Τουριστικὴν ἀξιοποίησιν τῆς Βάρκιζας, τῆς παραλίας Σχοινιάς, τῆς παραλίας Καϊάφα καὶ τῆς Κυλλήνης. Ἀργότερα λείπει ἡ ἀνακοίνωσις τοῦ Ε.Ο.Τ., θὰ ἀκοῦσιν.

ΑΓΡΟΤΙΚΑΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Μεσοπρόθεσμα δάνεια εἰς κτηνοτρόφους καὶ πτηνοτρόφους δι' ἀγορὰν μηχανημάτων παρασκευαστῶν ζώων

Διὰ διαταγῆς τῆς Διοικήσεως τῆς Ἀγροτικῆς Τραπέζης πρὸς τὰ Ὑποκαταστήματα αὐτῆς, παραρτῶνται αἱ περιπτώσεις αἰτημάτων παραγωγῶν περὶ δανειοδοτήσεως τῶν διὰ τὴν ἀπόκτησιν σφυρομύλων καὶ λοιπῶν μηχανημάτων παρασκευαστῶν ζώων πτηνοτρόφων καὶ πτηνοτρόφων. Τὸ κατὰ τ' ἀνωτέρω χορηγητέον εἰς ἕκαστον παραγωγὸν ποσὸν δανείου θὰ εἶναι ὡς ἑξῆς: 1) Διὰ τὴν ἀπόκτησιν μηχανημάτων πτηνοτρόφων 30.000 δραχμῶν.

Συμπληρωματικὴ ἐνίσχυσις ὑπὸ τῆς Α.Τ.Ε. τῶν καλλιέργειων ἐπιτραπέζιων σταφυλῶν

Ὑπὸ τοῦ Διοικητοῦ τῆς Α.Τ.Ε. κ. Τάση Βγενοπούλου ἐδόθη ἐντολὴ πρὸς τὰ Ὑποκαταστήματα τῆς Τραπέζης ὅπως προβοῦν εἰς τὴν παροχὴν συμπληρωματικῆς ἐνίσχυσεως πρὸς τοὺς καλλιεργητὰς ἐπιτραπέζιων σταφυλῶν ἕκαστον εἰς δραχ. 150 κατὰ στρέμμα πρὸς ἀντιμετώπισιν ἐκτάκτων ἀναγκῶν τῶν. Ἡ παρεχομένη ἐνίσχυσις ἀφορᾷ κατὰ τὸν ἀριθμὸν τῶν στρεμμάτων καὶ διασφάλισιν τῆς παραγωγῆς ἐπιτραπέζιων σταφυλῶν.

Δανειοδοτικὴ παραγωγῶν δι' ἀγορὰν ἐπινοητικῶν μηχανοκινήτων ψευκαστῶν μικροῦ ὄγκου

Διὰ διαταγῆς τῆς Διοικήσεως τῆς Ἀγροτικῆς Τραπέζης πρὸς τὰ Ὑποκαταστήματα αὐτῆς, ἐδόθη ἐγκρίσις ὅπως ἱκανοποιῶνται αἰτήματα ἐνδιαφερομένων παραγωγῶν περὶ οἰκονομικῆς ἐνίσχυσεως τῶν διὰ τὴν ἀγορὰν ἐκ τοῦ ἐλευθέρου ἐμπορίου μηχανοκινήτων ἐπινοητικῶν ψευκαστῶν τῆς ἀρεσκείας τῶν.

λουθήσῃ καὶ ἄλλοις διαγινόμεσ καὶ γιὰ ἄλλες περιοχὰς μεταξὺ τῶν ὁποίων καὶ ἡ Ἐρεβόνησος τῆς Σιθωνίας τῆς Χαλκιδικῆς. Ἀηλαδῆ: μὴ φρονάζετε ὡς ἔχουμε σὰ «ὀπόψη» Καὶ ὅσ πού τὰ λέμε κατὰ εἶναι καὶ αὐτὸ.

Δόξα σοι ὁ Θεὸς

ΣΤΗ «Μακεδονία» τῆς 5 τρέχοντος διέβασα πῶς διετέθησαν ἀπὸ τὸ Ὀργανισμὸν σχολικῶν κτιρίων πιστώσεις ὕψους 7.571.000 γιὰ ὀδοδομικὰς ἐργασίας σὲ διδαστήρια τῆς χώρας. Καὶ ἀναφέρονται συγκεκρομένα ποσὰ εἶναι αὐτὰ. Γιὰ σχολεῖο τῆς Χαλκιδικῆς δὲν βλέπω νὰ χορηγητὰ πιστώσις. Ἀπὸ αὐτὸ ἔβγαλα τὸ συμπέρασμα ὅτι στὸν τομέα αὐτὸν δὲν ἔχουμε καμμιὰ ἐλλείψη! Καὶ ἀνεφώνησα: Δόξα σοι ὁ Θεὸς.

Ἔργα στὴν Καλαμάτα

ΑΝΤΙΓΡΑΦΩ ἀπὸ τὴν Ἀθηναϊκὴν ἡμερησίαν τῆς 13 τρέχοντος τὴν παρακάτω εἴδησι: «Ὁ ὑπουργὸς κ. Μπαλτατζῆς θὰ παραστῇ εἰς τὰ ἐγκαίνια τῶν ἀρδευτικῶν ἔργων Παμῆσον Πρόκειται περὶ μεγάλων ἔργων συνολικῆς δαπάνης 360 ἑκατομμυρίων τὰ ὁποῖα θὰ ἐξασφαλίσουν κανονικὴν ἄρδυσιν 83.000 στρεμμάτων. Οὐδὲν Σχόλιον. W.—

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ. ΕΒΔΟΜΑΘΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΕΚΔΑΔΟΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΥΓΥΡΩ. ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΕΥΣΕΩΣ: Α.Ε.Ε.Τ.Β.Ε. ΕΤΗΣΙΑΙ ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ: Ἰδιωτῶν δρχ. 60 Δῆμων καὶ Κοινοτ. » 150 Νομικῶν προσώπων » 150 Τραπεζῶν Ἐταιριῶν » 500 Ἐξωτερικοῦ (ἀεροπορικῶς) δολλάρια 15 ΟΡΟΙ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΩΝ: Γενικά ζητήματα δωρεάν. Διακροῦσις πλειστηριασμοῦ τὸ χιλιοστόμετρον δρχ. 150. Διαφημίσεις 0.60. Χειρόγραφα, δημοσιεύμενα ἢ μὴ, δὲν ἐπιστρέφονται Ἐπιβλεψιν: ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ

ΣΑΝ ΧΡΟΝΟΓΡΑΦΗΜΑ ΕΠΙΔΕΙΞΕΙΣ Ἐκεῖ παρᾶμερι, στὸ μικρὸν κενεναδῆ τῆς συνοικίας. ὁ Μανώλης καὶ ὁ Μιχάλης, συζητοῦσαν τὰ γεγονότα τῆς ἡμέρας. Ἐχουσι, ὁ Μανώλης, πού δὲν ἦτονε σὲς πρῶτῃ ἐς ἐπιδείξει; Γιατί, ὁ Μιχάλης, τὶ ἀπέγινε; Ἄλλο νὰ σὰ λέω καὶ ἄλλο νὰ ἐβλεπε. Κωμωδίασσε κορμιὰ λεβέντικα, τοὺς αὐριανούς πολίτες τῆς κοινοκίας μας. Ἐ, καὶ λοιπὸν; Τὶ καὶ λοιπὸν, ὁ Μανώλης! Μήπως δὲν τὶς θέλεις τὶς ἐπιδείξεις; Κάθε ἄλλο! Οἱ ἐπιδείξεις νὰ γίνωνται, ἄλλα νὰ λείψουν τὰ παρατρογούδα. Καὶ ποῖα εἶναι τὸ λοιπὸν, αὐτὰ τὰ παρατρογούδα; Γιατί, ὁ Μιχάλης, μήπως δὲν τὶ ξέρεις; Ἐγὼ μπορεῖ νὰ μὴ παρακολουθῆσαι τὶ πρῶτῆς ἐπιδείξεις, ἔμαθα ὁ μὸς τὸ τὶ ἔγινε. Σὰν ἐκεῖνα τὰ «ἰσχυροὶ» πού ξεφωνοῦσαν μερικὸι ἀθληταί, σὰν ἐκεῖνα μετ' ἐπιβλεψιν τῆς Ἀγ. Ἀναστασίας πού δὲν ντρόπηκαν νὰ ἀποχωρήσουν ἀπ' τὸ στίβον καὶ νὰ πάρουν τοὺς ἀθλητὰς τοὺς, ὅλ' αὐτὰ καὶ ἄλλα δεικνύουν ἀθλητικὸ πνεῦμα, ὁ Μιχάλης; Τὸ μῖσος καὶ τὸν φθόνον πρέπει νὰ καλλιεργοῦμε στοὺς ἀθλητὰς μᾶς; ἢ τὴν ἀμύλλα καὶ τὴν ἀνωτερότητα; Γι' αὐτὸ, Μιχάλης, ἦθελα νὰ κάνω καὶ μιὰ πρότασι. —Γιὰ τὴν ἀκούσομε, ὁ Μανώλης. —Νά, θάλεγα μᾶζι μετ' ἐπιβλεψιν τῶν παιδιῶν μᾶς σὰ διάθορα ἀγωνίσματα, νὰ βραβεύαν καὶ κείνους τοὺς μαθητὰς πού διακρίνονταν στὸ ἦθος, τὴν ἐπίδοσι στὰ μαθήματα τοὺς, στὴν ἀλληλεγγύη, στοὺς καλοὺς τρόπους καὶ σ' ἄλλα παρόμοια. —Σὰ νὰ ἔχεις δίκιο, Μανώλης. —Καὶ κατὰ ἄλλο. Ἐκεῖ πού δύνουν στοὺς νικητὰς κὺπελλα καὶ μετᾶλλια νὰ χαρίζουν κατὰ πῶς σημαντικὰ. Νά, σὰν τὴν ἰστορία τοῦ Παπαρηγοπούλου, σὰν τὰ ἅπαντα τοῦ Πα'αμά, τοῦ Παπαδία μάντη καὶ τόσα ἄλλα χηρῆμα καὶ ὠφέλιμα στὰ παιδιὰ. Δὲ συμφωνεῖς, Μιχάλης; —Συμφωνῶ, Μανώλης, καὶ εὐχρηστοῦμε μελλοντικὰ νὰ γίνουν μερικὰ ἀπ' αὐτὰ. Ι. Τ. ΠΟΛΥΓΕΡΙΝΟΣ ΔΡ ΚΩΝ)ΤΙΝΟΣ Χ. ΤΖΕΛΕΠΗΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ Ἐπιμελητὴς Δημοτικοῦ Νοσοκομείου πλατεία Ἀριστοτέλους 7 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Χαλκιδικεῖς:

Διὰ πᾶσαν Κτηματικὴν Συναλλαγὴν Ἀποταθῆτε μετ' ἐμπιστοσύνην εἰς τὸ Γραφεῖον Κτηματικῶν Συναλλαγῶν ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΑΝΟΥΣΟΠΟΥΛΟΥ. Ἄγοραὶ-Πωλήσεις Ἀκινήτων Ὄδος Βασιλέως Ἡρακλείου ἀρ. 13, 1ος ὄροφος ἀρ. Γραφείου 2. (= ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ =) ΤΗΛΕΦ. 30—275

ΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟ ΠΑΡΑΠΟΝΟ

κ. Διευθυντά
"Ισως σās έχουμε κουράσει.
"Ισως γίνουμε και ένωχλητοι
κοί, μά τή νά κάνουμε και
σε ποιόν νά πούμε τόν πόνο
μας; σέ σās κ. Κουτσά μόνο
μπορούμε νά λέμε τά δίκαια
παράποντά μας, σεις πού έχε
τε στά χέρια σας τήν δύνα
μη του Τύπου.

700 ταχυδρομικοί υπάλλη
λοι δλοκλήρω τής χώρας. Τά
βλεμμάτα των είναι έστραμ
μένα πρός έσάς και περιμέ
νον έναγωνίως τί θά γίνη
μέ τόν βραχνά τής καθαριό
τητας των Ταχ. Γραφείων
Β'—Γ' τάξεως και μέχρι τού
θά πάη αυτό τόν αίσχος. Τό
μαζίρι έφθασε στό κόκκαλο
λέει και μιά παροιμία. Δεν
είναι έπιρρεπτόν σέ μιά ύψη
ρεσία νά ύπάρχουν δυό μέ
τρα και δύο σταδιά. Δεν
μπορεί Ταχ. Γραφεία τής αύ
τής χώρας, άλλα μέν νά έχουν
καθαρίστριαν καθ' όλας τάς
ήμεράς και άλλα νά τά κα
θαρίζουν οί ταχ. διανομείς.

Στήν πανηγυρικήν συνεδρί
ασιν του Θ' συνεδρίου των
ταχ υπαλλήλων προσήλθεν ο
ύφυπουργός μας κ. Αρβανι
τάκης και διεβεβαίωσε τό συ
νέδριο, ότι έλθφθη απόφασις
διά ποσόν 120 δρχ. τόν μη
να δι' έκαστον ταχ. γραφέι
ον Β' Γ' τάξεως τί έγινε επ'
αυτού ούδεις γνωρίζει. Αυτά
έδηλώσε ο κ. Αρβανιτάκης
τόν Νοέμβριον του 1964.

Παρακαλούμεν θερμώς ο
πως ευαρεστηθήτε και συνη
γορήσητε ύπερ των αίτημά
των μας τά όποια είναι και
δίκαια και λογικά.
Μετά τιμής
Οί ταχυδρομικοί διανομείς
Β'—Γ' τάξεως γραφείων

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ εκ τής 1ης σελ.
μοι;» Δεν είναι άρεκετόν μό
νον τό κήρυγμα τής έξυγιάν
σεως των άνθρωπίνων ήθών;
Απαντούμε άπροσημάστια:
"Οχι, δεν άρκει. Θά τελειώ
σουν διά παντός οί καρποί,
άν καταστρέψουμε τό δένδρο
πού τούς παράγει. Θά έξαν
τληθή όριστικώς τό νερό του
ρουακίου, άν καταστρέψουμε
τήν πηγήν από τήν όποιαν πη
γάζει. Δένδρον και πηγή στήν
σφαίρα του πνεύματος είναι
ο Χριστός. Μόλις τό κήρυγμα
του ήθικου φρονητισμού ά
ποκοπή από τόν πνευματικόν
κορμόν, από τήν τροφοδοτεί
ραν πηγήν πού λέγεται Χρι
στός Θεάνθρωπος, γίνεται κή
ρυγμα άνθρωπίνον χωρίς κύ
ρος, χωρίς γοητεία, χωρίς
θέρηψιν, χωρίς έλξιν, χωρίς ο
ποβολήν και έπιβολήν. Τό ε
δαφος τής γοήτου εσθραβείας
άπαιτεί ως βλάστισις και ή
έξάνθησις και ή κορποφορία
του ήθικου φρονήματος. Μπο
ρεί νά ύπάρχουν εσθραβείας ά
καρποι ή και παραγωγοί άσ
πών καρπών. Μά ούδεις άσ
βής είναι εσθραβος και καλλι
καρπος. Η τυχόν ήθική του
είναι κάτι τό έπιφανειακό,
θεατρικό και ιδιοτελές. "Ο
ταν ξεπνοούν οί μεγάλες ήθι
κές κρίσεις τότε τό προσω
πεϊόν πέφτει και προβάλλει
μέ δλην τήν άσχημίαν του τό
δαμονιακόν πρόσωπον. Του
τό διδάσκει ή πείρα τής κα
θημερινότητος.

Η όμολογία του Χριστού
δέν ήταν μιá άπαιτήσις των
περασμένων καιρών. Αλλά εί
ναι και άπαιτήσις κάθε και
ρού, και του δικού μας και
ρού. "Επί του παρόντος δέν
μá κατατρέχουν δέν μάς θα
νατώουν διά τήν πίστιν μας.
Μάς ερωνεύονται όμως και
μέ άναίδειαν πιθήκων κατα
πατούν τήν ήθικήν τάξιν. "Ο
ποιος έχει τήν δύναμιν νά
διατηρή τήν εσθραβείαν και νά
μη συστέλλεται διά ατήν ο
ποιος έχει τήν δύναμιν νά
μη κινή αυτό πού τόν τέρ
πει, άλλα αυτό πού τόν κινή
δυνας Χριστιανό και άνθρω
πο, αυτός είναι ένας σύγχρο
νος όμολογητής του Χριστού.

"Ενας συνεχιστής τής θεοφε
γούς και μυροβόλου παραδó
σεως των Αγίων Πάντων.

ΑΝΑΓΗΡΞΙΣ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

Διά τής ύπ' αριθ. 75)1965 ά
ποφάσεως του Δικαστηρίου
των έν Χαλκιδική Πρωτοδικ
κών άνεγνωρίσθη τό «Σωμα
τεϊόν πλανοδίων Ιχθυοπωλών
Χαλκιδικής» μέ έδραν τή Ν.
Μουδιανή και σκοπόν τήν προ
στασίαν και προαγωγήν των
οικονομικών συμφερόντων των
μελών αυτού
"Εν Ν. Μουδιανών τή 7)6)1965
"Ο Πληρξς Δικηγόρος
Κων. Κωνσταντάρας

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

"Ο Πρόεδρος Κοινότητος
Κασσανδρηνού διακηρύττει ο
τι μη δοθείσις προσφοράς κα
τά τήν δημοπρασίαν τής 14ης
Ιουνίου έ.έ. διά τήν εκμίσθω
σιν των κοινοτικών πευκοδα
σών Ζωγράφου—Κουτλουμου
σίου, έπαναλαμβάνεται στή
κατά τήν 27ην Ιουνίου έ.έ. ή
μέραν Κυριακήν και ώραν
10—12.

ΠΡΟΣΚΛΗΞΙΣ

Καλούνται τά μέλη του Σω
ματεϊού επαγγελματιών Ισια
κτητών έπιβατικών αυτοκινή
των Χαλκιδικής ο "Άγιος Χρι
στόφορος, εις γενικήν έκτα
κτον συνέλευσιν τήν 27ην Ιου
νίου 1965 και ώραν 10ην πρωί
νήν έν Πολυγύρω και εις τό
Καφενεϊόν Κυρατσής Κλαϊ
τζή πρός λήσιν αποφάσεων
επί τού κάτωθι θέματος
Συντονισμός ένεργειών Σω
ματεϊού πρός μετασίωσιν τυ
χών χορηγηθησομένων νέων ά
δειών έπιβατικών αυτοκινή
των λόγω τής σοβαρότητας
του θέματος δέν έπιτρέπεται
ή άπουσία ούθενός μέλους
"Ο Πρόεδρος
Χρ. Πανταζάρας
"Ο Γεν. Γραμματεύς
Ν. Παπανικολάου

ΤΑ 'ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΑ,, ΙΕΡΙΣΣΟΥ

Μέ έπιτυχίαν έτελέσθησαν
τήν παρελθούσαν Κυριακήν
εις Ίερισσόν τά «ΑΡΙΣΤΟ
ΤΕΛΕΙΑ».

Πλήθος κόσμου από πρωί
ας κατέκλεισε τήν Ίερισσόν
άπό τής γύρω κοινότητος, ή
δέ προσέλευσις των έπιστή
μων του νομού προσέδωσε
εις τάς ευρτάς πανηγυρικών
χαρακτήρα. Τό άπόγευμα τό
Γήπεδον ήτο κατάμεστον ά
πό φιλάθλους καθώς παρή
λαυον προ των έπιστήμων
αί διάφοροι άθλητικά και
χορευτικά όμάδες.

Τήν έναρξιν των άγώνων
έκλήρωσε ο Νομαρχών κ. Χρυ
σάνθου και ο Έπιθεωρητής
κ. Σκουφάκης προσεφώνησε
τούς άθλητάς και φιλάθλους.
Τούς άγώνους παρακολούθη
σαν ο Νομαρχών κ. Χρυσάν
θου, ο Βουλευτής κ. Φιλίππι
δης, ο βουλευτής κ. Βασμα
τζίδης, ο Έπιθεωρητής Μέ
σης Έκπαιδύσεως κ. Σκου
φάκης, ο Δήμαρχος Αρναίας
κ. Χαριστός ο Αντιδήμαρχος
Πολυγύρου κ. Χλιάπας, ο Δή
μαρχος Ίερισσοῦ κ. Βεργίνης
ο Δήμαρχος Μουδιανών κ.
Ζιφειρίου, ο Στρατηγός έ.έ.
κ. Γεωργιάννης και πολλοί
άλλοι. Τό Λύκειον Αρναίας
μέ τά δύο τμήματά του (Αρ
ρένων Θηλέων) καθώς έπί
σης και τό Λύκειον θηλέων
Πολυγύρου μάς παρουσίασαν
μίαν σειράν από άσκήσεις γυ
μναστικές πού ζνηθούσασαν
τούς φιλάθλους

Έπικολούθησαν άθλητικοί
άγώνες στίβου κατά τούς ο
ποιους άνδειχθήσαν νικηταί.
1) Ποδηλατοδρομία, Παπα
θανασίου Άστερ.
2) Ίπποδρομία, Λεμπίδας
Δημ. Στρατονίκη

3) Δρόμος 80 μετρ. νεανί
δων Βεργίνη Έλένη Ίερισ
σός
4) Λιθοβολία, Ντρέκας Σω
τήρ. Πολύγυρος
5) Άκοντισμός, Αντωνιά
δης Άθαν. Λειβάδι
6) Ύψος, Καραμούζης
Διαλ. Γομάτι
7) Δρόμος 3.000 μ. Μω
ρένος Άθαν. Πολύγυρος
8) Μήκος θηλέων, Καρόνη
Άν. Πολυγύρου
9) Δρόμος 100 μ. άρρένων
Άντωνιάδης Άθαν.

10) Άπλοῦν, Κούρτης Δη
μήτρ. Πολυγύρου
11) Δισκοβολία Ζέκιος Ί
ωάν Ίερισσοῦ
12) Δρόμος 1.000 μ. Μι
χαηλίδης Άθαν. Λειβάδι
13) Σφαιροβολία. Ζέκιος
Ίωάν Ίερισσοῦ
Έπικολούθησαν χοροί άπό
τά διάφορα χορευτικά συ
γκροτήματα υπό τούς ήχους
τής ευγενώς προσφερθείσης
φιλαρμονικής του Δήμου Πο
λυγύρου. Και εστέφθησαν οι
νικηταί των άγώνων εις τούς
όποιους άπενεμήθησαν και
βαρύνιμα κύπελλα.

Πολυνίχης άνδειχθη ο Πολ
ύγυρος μέ 27 β. και άκολου
θούν ή Ίερισσοῦ μέ 18 και
ή Αρναία μέ 12 βαθμούς.

Στόν Δήμο Ίερισσοῦ αξί
ζουν θερμά συγχαρητήρια
για τήν ώραία άθλητική γιο
ρτή πού χάρισε στούς κατοί
κους τής κομοπόλεως και
των γύρω κοινότητων πού ε
σπυσαν άθρόως νά παρακο
λουθήσουν και νά χαρούν τήν
άθλουμένη νεολαία και τά πα
λαιά τραγούδια και χορούς
πού μέ τόση έπιτυχία έχόρευ
σαν και έτραγούδησαν όλα
τά χορευτικά συγκροτήματα

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ανακοινούμεν ήμιν ότι συνε
πέα τής ύπ' αριθ. 60124)2—6
—65 Διαταγής Υπουργείου Συ
κοινωνιών τήν 23—8—65 θέλει
διενεργηθή έν τή έδρα μας δια
γωνισμός διά τήν πλήρωσιν μιáς
κενής θέσεως διανομέως παρα
τό Ταχ. Γραφείω Κοσσιάνδρας
Δεκτοί έν τώ διαγωνισμώ γί
νονται μόνοι κατοικοῦντες ή δια
μένοντες μονίμως ύπερ τήν διε
τίαν έν τή Περιφέρειά του Νο
μού και οί έχοντες ένδεικτικόν
προαγωγής τής Γ' Τάξεως έξτα
ξίου Γυμνασίου και ηλικίας 21—
35 έτών

Διά πλείονας πληροφορίας οί
ένδιαφερόμενοι δύνανται νά λα
βάνωσιν από τό Γραφείον τής
έδρας μας

Διά τήν ύποβολήν των δικαιο
λογητικών όρίζομεν ως τελευταί
αν ήμερομηνίαν τήν 12—7—65

"Ο Διευθυντής
Χρήστος Μουχτάρης
Ταχ. Διευθυντής

ΕΚΠΟΙΗΣΙΣ ΒΕΡΥΚΟΚΚΩΝ

"Ο Σταθμός Γεωργικής Έ
ρενης Χαλκιδικής προκηρύ
σει πρόχειρον πλειοδοτικόν
διαγωνισμόν τήν 26 τρέχον
τος μηνός ήμέραν Σάββατον
και ώραν 10—11 π.μ. εις τό
γραφεία αυτού παρα τό χω
ρίον Άγ. Μάμας διά τήν εκ
ποίησιν τής ειρημμένης έσοδει
ας Βερυκόκκων (καϊσι)

Διά πλείονας πληροφορίας
οί ένδιαφερόμενοι δύνανται
νά άπευθύνωνται εις τά γρα
φεία του σταθμού
"Εν Άγ. Μάμαντι τή 18)6)1965
"Ο Διευθυντής
Β. Κυριαφίνης

ΠΡΟΛΟΥΝΤΑΙ

Δύο (2) ίπποι ήλι
κίας 9 και 10 έ
τών, άναστήματος 1,4) μ. και
1,45 μ. άντιστήχως.
Πληροφορία από τόν κ. Ίωάν
νην Κυραγιάννην Καλύβες Πολυ
γύρου.

ΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΝ ΑΙΤΗΜΑ ΤΟΥ ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΡΝΑΙΑΣ

Αρναία τή 12—3—1965
Πρός
"Απαντας τούς Κυνηγετικούς
Συλλόγους και Σωματεία τής
Έλλάδος.
Κύριοι Συνάδελφοι

Τό περιβόητον Νομοσχέδιον
περί θήρας κ.λ.π. είναι πλέον
γνωστόν εις όλους μας. Τό περι
μένα με λαχτάρα και τό έχει
ρετίσαμε χαρμόσινα.

Δυστυχώς όμως όφείλομεν νά
όμολογήσωμεν πώς εις πλείστας
όσας παραγράφους κυριολεκτικώς
μάς άπογοήτευσε

Αυτό άκριβώς έγινε αίτια νά
πάρωμε και ήμεις, οί συνάδελφοί
σας ένός Έπαρχιακού Συλλόγου
τήν απόφασιν νά έπικοινωνήσω
με μαζί σας και νά ανταλλάξωμε
τάς σκέψεις μας, ώστε νά άπο
τρέψωμε τήν ψήφισίν του, πού
κατά τήν γνώμη μας, άποτελεί
τήν χαριστικήν βολήν κατά τής
ζωής των Συλλόγων τής Έπαρ
χίας

Κύριοι Συνάδελφοι
Βεβαιώθητε πώς έχουμε τερα
στίαν δύναμιν, διαθέτομεν τήν
άπόλυτον πλειοψηφίαν των άπαν
ταρχού τής Έλλάδος Κυνηγετι
κών Συλλόγων και μέ τήν ψή
φον μας θα διεκδικήσωμεν τά
δικαιώματά μας τά όποια θά
πυκναι μέ γιά πάντα

Δέν έχουμε παρά τήν βεβαιότη
τα ότι τό υπό ψήφισιν νομοσχέδιον
άποβλέπει εις τήν έξουδετέρωσιν
των Έπαρχιακών Συλλόγων, οί
όποιοι άποτελοῦν τό μέγα έμπό
διον εις τήν άυδοσίαν των όλί
γων των πόλεων, πού θέλουν κα
τά τό συμφέρον τους οὔτε λίγο
οὔτε πολύ αυτό νά κανονίζου
ν τό οἶκον μας.

Ημείς οί έντόπιοι είμεθα οί
βαθείς γνώσται των προβλημά
των τής θήρας εις τόν τόπον
μας. Ημείς γνωρίζομεν πότε και
γιατί έπιβάλλεται ή απαγόρευσις
ένός θηραματος εις μίαν περι
χίν. Και τούτο διότι ήμεις, είμε
θα οί διατηρηταί του θηράμα
τος πού τό αγαπούμε σαν τήν
ζήην μας, καθ' όσον είναι οί συ
σχέξ και παρήγορος σύντροφος
του μόχθου μας του καθημερι
νού. Μία συντονισμένη και με
τημένη ένεργεία των Έπαρχια
κών Συλλόγων όλης τής χώρας

θα φέρη τό ποθητόν άποτελε
σμα τής άποτροπής τής ψηφίσε
ως του καταχθονίου νομοσχεδί
ου. Η δύναμις έν τή ένώση. Θά
είμεθα πολύ ευτυχεις εάν εκ μέ
ρους σας διατυπωθών γνώμαι
διά τόν σκοπόν των κοινών. Τά
μα και ήμείς νομίζομεν πώς προ
σφέρομεν ύπηρεσίαν μέ τήν δια
τύπωσιν των δικών μας άπόψεων
τάς όποιας παρακαλούμεν νά
προσέξετε και από κοινού νά έ
νεργήσωμε

Αί άπόψεις αύται είναι αί κά
ταθι:

1) Νά γίνη γενική συνέλευσις
του Συλλόγου πρός διαφώτισιν
επί του κινδύνου των όποιον δια
τρέχουν οί κυνηγοί των Έπαρ
χιών.
2) Τά πορίσματα τής συνελεύ
σεως νά γνωστοποιηθούν εις
τούς βουλευτάς τής περιφέρειας,
εις τόν Υπουργόν Γεωργίας, τόν
Πρόεδρον τής Κυβερνήσεως και
νά δημοσιευθούν εις τόν Έπαρ
χιακόν τύπον.

Θά άξιώσωμεν τά έξής:

α) Τήν μη κατάργησιν των Έ
παρχιακών Κυνηγετικών Συλλο
γων,
β) Τήν έπηρεξημένην δικαιοδ
οσία επί των θηρευτικών ζητημά
των, του Κυνηγετικού Συλλόγου
εις τήν περιφέρειάν του.

γ) Τήν διατήρησιν του δικαιο
ματος των ήμισων χρηματικών
ποσών επί κατασχεθέντων άντι
κειμένων ύπερ του Συλλόγου,
δ) Τήν μη ίδρυσιν Όμοσπον
διών και Συνομοσπονδιών, έν έσ
χαρή δέ ύποχωρησι, εάν παρ'
έλλιδα ίδρυθούν οὔται νά μη εί
ναι ύποχωρευτική ή ένταξίς των
Έπαρχιακών Συλλόγων εις αύ
τός, καθ' όσον θά γυασιτοῦν οί
κοινομικοί κολλοσοί χωρίς νά προ
σφέρουν τί τό επί π'όνον άπ'
ότι θά προσφέρουν οί έπόπται θή
ρας. Έπιθεωρηταί θήρας, και
τό Συμβούλιον θήρας πού προ
βλέπει τό νομοσχέδιον

ε) Τήν επί τό άσθηρότερον έ
πιβολήν ποινών εις τούς παρα
βάτας των κυνηγετικών θεσμών.
Διατελοῦμεν
Μέ τάς πλέον έγκαρδίους Συνα
δελφικός έλπίδας
"Ο Πρόεδρος
Χρήστος Γκουινιάτης

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

Προσλήψεως ιδιότου ιατροῦ
Συμφώνως πρός τό άρθρον
2 του Κανονισμού έσωτερικής ύ
πηρεσίας του Κλάδου ήμών, κα
λοῦμεν τούς έπιθυμούσιν ιδιώ
τας ιατροῦς νά προσληφθούν δια
τήν εκτέλεσιν τής Υγεονομικής
Υπηρεσίας όπως ύποβάλλουν ή
μιν σχετικήν αίτησιν μέχρι τέ
λους τρέχοντος μηνός

"Ο Ιατρός όστις θά αναλάβη
τήν Υγεονομικήν Υπηρεσίαν
του Κλάδου, προσληφθήσεται κα
τά συμφωνίαν, επί κατιβολή ά
ποζημιώσεως κατά μήνα
Οί ένδιαφερόμενοι δύνανται
νά λάβωσι γνώσιν του Κανονι
σμού προσερίμενου εις τά γρα
φεία του Δήμου Πολυγύρου.
"Εν Πολυγύρω τή 16—6—1965
"Ο Πρόεδρος
ΓΕΩΡΓ. ΧΡΥΣΑΝΘΟΥ
Διητής Νομαρχίας

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

Οί κία τριών
δαματίων, σά
λας Κουζίνας κ.λ.π.
Πληροφορία παρά του κ. Δη
μητρίου Βορδού Ένταΐθα.

ΚΙΝΗΤΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΠΛΗΞΙΣ ΕΚ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΤΕΚΝΗΤΗΣ ΒΡΟΧΗΣ

ΚΑΤΟΘΕΝ ΓΡΑΜΜΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ

Φέρονται εις γμάσιν των χρησιμοποιοῦντων συγκροτήματα
τεχνητής βροχής, καλλιεργητών τά κάτωθι:
1. —Η λειτουργία των συγκροτημάτων τεχνητής βροχής κά
τωθεν ή έγγύς των άγώνων 150.000 Βόλτ άποτελεί άμεσον κίν
δυνον διά τήν ζωήν άτομων και δύνανται νά προσένησιν διακο
πές τής παροχής ήλεκτρικής ένεργείας εις μεγάλα τμήματα τής
χώρας.
2. —Πρός άρσιν τής κατά τά άνωτέρω έπικινδύνου καταστά
σεως, τά προορηθέντα συγκροτήματα δέν όπως τοποθετηθούν
εκτός διαδρόμου συνολικού πλάτους 40 μέτρ. ήτοι 20 μέτρα έ
κατέρωθεν και κατά μήκος του άξονος των Γραμμών Μεταφ
οράς:
3. —Έντός του ώ: άνω διαδρόμου, πλάτους 40 μ άρδευσις
δύνανται νά γίνονται διά κατακλύσεως.

"Εκ τής Δ.Ε.Η

ΜΙΑ ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ ΤΗΣ ΔΕΗ

Πρός
Τήν Έφημερίδα
«Φωνή τής Χαλκιδικής»
Εις Πολύγυρον
Κύριε Διευθυντά,

Έπί σχολίων σας, δημο
σιευθέντος τήν 30—5—65
σχετικού μέ τήν διακοπήν τής
παροχής συνεχούς ήλεκτρικού
ρεύματος εις τμήμα τής πό
λεως Πολυγύρου, εϋθύς μετά
τήν έκπνοήν τής ταχθείσης
ύφ' όμων προθεσμίας, έχουμε
τήν τιμήν νά σās γνωρίσω
μεν ότι, λόγω άσφαλείας έπέ
βαλον τήν κατά τό δυνατόν
ταχύτεραν άποξήλωσιν του
παλαιού δικτύου.

"Όσον άφορά τήν άνακίनि
σιν του δικτύου έτέρου τμή
ματος τής πόλεως, σās πληρο
φορούμεν ότι, έξόδθη ήδη έν
τολή εις τόν έργολάβον διά
τήν άντικατάστασιν παλαιού
δικτύου, συνολικού μήκους
2.100 μ, Αί σχετικά έργασί
αι άρχονται έντός των ήμε
ρών.

Μετά τιμής
Κ ΜΠΟΥΖΑΚΗΣ
Διευθυντής Περιφέρειας

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Ευχαριστήρια

"Εν Χανιώτη τή 15—6—1965
Πρός
Τήν Έφημερίδα
«Φωνή τής Χαλκιδικής»
Εις Πολύγυρον

Η Σχολική Έφορεία Χανιώ
της ως και άπαντες οί κάτοικοι
τής Κοιότητός μας, μισθάνομε
θα τήν ύποχρέωσιν όπως και η
μοσία ευχαριστήσομεν τής Αρ
χής του Δήμου Κασσανδρηνός ή
τοι τον Δήμαρχον κ. Άστ. Π.
παγιάννην, τόν Ειρηνοδίκην κ.
Δημ. Τάρανδον, τόν Δαστορχή
κ. Κων. Μεγαλόφωνον και τον
Διοικητήν κ. Τζιαβαράν Αποτίε
λον, διά τήν προσφερθείσαν βή
θειαν και φιλοξενίαν κατά τής
έπίσκεψίν μας εις τόν Δήμον
των όπου δώσαμεν θεατρικήν πα
ράστασιν ύπερ των Μαθ. Συστι
τίων

Η Σχολική Έφορεία Χανιώτης
**

Η εκκλησιαστική έπιτροπή
του Ι. Ν. Άγ. Θεοδώρου Γερτ
κινής ευχαριστεί θερμώς τήν
κ. Αικατερίνην Κουγιώνην διά
τήν ύπ' αϋτής δωρεάν ένός ά
ρτοφοριου αξίας 650 δρχ. εις
μήνην του άποθανόντος συ
ζύγου της Χρήστου Κουγιώνη.
"Ο Ίερεύς Τσίντρος Νικόλαος

Τό εκκλησιαστικόν Συμβού
λιον του Ίερού Ναού Άγιου
Νικολάου Πολυγύρου, εύχρη
στεί τόν κ. Πέτρον Χ Στιβαχ ά
ρην διά τήν ύπ' αυτού δωρεάν
ένός θυμιατού.

Τό Έκκλ. Συμβούλιον
**

Τό εκκλησιαστικόν Συμβού
λιον του Ίερού Ναού Άγιου
Νικολάου Πολυγύρου, εύχρη
στεί τήν κ. Μαρίκαν Ι Κο
τσιάνου διά τήν άκ 300 δρχ
μάν δωρεάν τής, άντι μνημο
σόνου του άποβιάσαντος συ
ζύγου της Ιατροῦ Ιωάννου Κο
τσιάνου.

Τό Έκκλ. Συμβούλιον

Συγχαρητήρια

Τήν άγαπημένην μας Έλέ
νην Παπαδημητριάκη Χλίχλια
πού άνηγορεύθη παμψηφεί ο
πό τής Φυσικομαθηματικής
Σχολής του Άριστοτελείου
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, Υ
ψηλήτερα τής Φυσικής, συγχαί
ρομεν θερμώς εύχόμενοι και
εις άνωτέρα
Μάρκος—Έλένη—Στέλλα

ΑΘΛΗΤΙΚΑ

—ΝΕΑ—

Τήν παρελθούσαν Κυρια
κήν ή όμάς του Θεομαϊού
Πορταριάς μετέβη εις Άγ.
Νικόλαον Ίπου συνητήθη
εις φιλικόν άγώνα μέ τόν Ά
στέρα Άγ. Νικολάου. Μετά
άπό έναν ώραιότατο άγώνα
αί δύο όμάδες έξήλθον ίσό
παλοι μέ 2—2.